
PROCESUL-VERBAL nr. 8
al ședinței Consiliului pentru coordonarea dezvoltării durabile din

29.05.2025
online, ora 10:00

Au participat:
Președinte al
Consiliului

dna Lilia DABIJA, secretar general adjunct al Guvernului

Membri ai
Consiliului

dna Angela Țurcanu, secretar general al Ministerului
Infrastructurii și Dezvoltării Regionale

dl Mihai Mîțu, secretar general al Ministerului Afacerilor
Externe

dl Andrei Grițco, secretar general al Ministerului Energiei
dna Ina Voicu, secretar general al Ministerului Dezvoltării

Economice și Digitalizării
dna Dina Roșca, secretar general al Ministerului Finanțelor

dl Iurie Scripnic, secretar de stat al Ministerului Agriculturii și
Industriei Alimentare

dna Galina Rusu, secretar general al Ministerului Educației și
Cercetării

dna Ana Varzari, secretar general al Ministerului Culturii
dl Petru Tătaru, secretar general al Ministerului Mediului
dl Andrei Cecoltan, secretar general adjunct al Ministerului

Afacerilor Interne
dna Cristina Jandîc, secretar general adjunct al Ministerului

Muncii și Protecției Sociale
dl Iurie Mocanu, director general adjunct al Biroului Național

de Statistică
Invitați dna Irina Alexe, expert al Uniunii Europene, Cabinetul Prim-

ministrului
dna Tatiana Beșliu, șef al Direcției generale planificare

strategică și coordonare a politicilor, Cancelaria de Stat
dna Rodica Nicoara, șef adjunct al Direcției generale planificare

strategică și coordonarea politicilor, șef al Direcției
planificare strategică, Cancelaria de Stat

dna Doina Rusnac, consultant principal în Direcția planificare
strategică din cadrul Direcției generale planificare strategică
și coordonarea politicilor, Cancelaria de Stat

dna Cristina Gurămultă, consultant principal în Direcția
planificare strategică din cadrul Direcției generale
planificare strategică și coordonarea politicilor, Cancelaria
de Stat



Ședința a fost prezidată de dna Lilia DABIJA, secretar general adjunct al
Guvernului, președinte al Consiliului pentru coordonarea dezvoltării durabile.

Se completează ordinea de zi cu subiectul: „Diverse”.

Ordinea de zi:
1. Referitor la validarea conceptului Programului național de securitate

cibernetică pentru anii 2026-2030.
Raportor: Ina Voicu – secretar general al Ministerului Dezvoltării Economice și

Digitalizării
2. Referitor la validarea conceptului Programului național de prevenire și

combatere a criminalității pentru anii 2026-2030.
Raportor: Andrei Cecoltan – secretar general adjunct al Ministerului Afacerilor

Interne
3. Referitor la validarea conceptului Programului național de prevenire și

gestionare a situațiilor de urgență și excepționale pentru anii 2026-2030.
Raportor: Andrei Cecoltan – secretar general adjunct al Ministerului Afacerilor

Interne
4. Referitor la validarea conceptului Programului de management integrat al

frontierei de stat pentru anii 2026-2030.
Raportor: Andrei Cecoltan – secretar general adjunct al Ministerului Afacerilor

Interne
5. Diverse.
Raportor: Lilia Dabija – secretar general adjunct al Guvernului

Ca urmare a discuțiilor, s-a decis:

1. Referitor la validarea conceptului Programului național de securitate
cibernetică pentru anii 2026-2030:

– Se validează conceptul Programului național de securitate cibernetică pentru
anii 2026-2030. La elaborarea Programului, Ministerul Dezvoltării Economice și
Digitalizării va respecta prevederile Hotărârii Guvernului nr. 386/2020 cu privire la
planificarea strategică și va asigura aprobarea acestuia conform termenului prevăzut în
Planul național de reglementări pentru anul 2025 și Programul Național de Aderare a



Republicii Moldova la UE pentru perioada 2025-2029 – noiembrie 2025.
– Ministerul Dezvoltării Economice și Digitalizării va asigura, în procesul de

elaborare a Programului, coordonarea și consultarea cu toate autoritățile și instituțiile
relevante, în vederea asigurării coerenței strategice și evitării suprapunerilor cu alte
documente de politici publice în vigoare sau în curs de elaborare. Programul va fi corelat
cu cadrul bugetar pe termen mediu, iar ministerul va identifica sursele financiare
necesare pentru acoperirea acțiunilor planificate.

2. Cu referire la subiectele 2, 3, 4:
– Se validează conceptele următoarelor programe: Programul național de

prevenire și combatere a criminalității pentru anii 2026-2030, Programul național de
prevenire și gestionare a situațiilor de urgență și excepționale pentru anii 2026-2030, și
Programul de management integrat al frontierei de stat pentru anii 2026-2030. La
elaborarea acestor programe, Ministerul Afacerilor Interne va respecta prevederile
Hotărârii Guvernului nr. 386/2020 cu privire la planificarea strategică.

– Ministerul Afacerilor Interne va asigura, pe parcursul elaborării programelor,
coordonarea și consultarea cu toate autoritățile și instituțiile relevante, în vederea
asigurării coerenței strategice și evitării suprapunerilor cu alte documente de politici
publice în vigoare sau în curs de elaborare. Programele vor fi corelate cu cadrul bugetar
pe termen mediu, iar ministerul va identifica sursele financiare necesare pentru
acoperirea acțiunilor planificate.

3. Diverse:
Următoarea ședință a Consiliului pentru coordonarea dezvoltării durabile

(CCDD) este planificată pentru miercuri, 4 iunie 2025, ora 14:00, având pe agendă
următoarele subiecte:

i. Raportul de monitorizare privind gestionarea și implementarea proiectelor de
dezvoltare din Planul Național de Dezvoltare 2025–2027.

– Ministerele vor examina raportul și vor identifica necesitățile de suport pentru
asigurarea implementării proiectelor incluse, urmând să prezinte în cadrul următoarei
ședințe a CCDD soluțiile identificate.

ii. Raportul de monitorizare privind implementarea proiectelor investiționale
incluse în loturile 1 și 2 din cadrul Mecanismului de Reformă şi Creştere pentru
Republica Moldova, care urmează a fi implementate prin intermediul Platformei de
Investiţii pentru Vecinătate (NIP).

– Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, Ministerul Infrastructurii și
Dezvoltării Regionale, Ministerul Sănătății și Ministerul Dezvoltării Economice și
Digitalizării vor asigura completarea raportului cu date actualizate pe platforma



project.gov.md până la data de 30 mai 2025.
iii. Lista actualizată a proiectelor investiționale propuse pentru lotul 3 din cadrul

Mecanismului de Reformă şi Creştere pentru Republica Moldova, care urmează a fi
implementate prin intermediul NIP.

– Ministerele vor transmite până la data de 30 mai 2025 informațiile privind
proiectele propuse pentru lotul 3 și vor actualiza lista în funcție de gradul de maturitate
și oportunitatea de finanțare.

Secretar general adjunct al Guvernului /semnat electronic/ Lilia DABIJA
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